Информация об исполнении плана мероприятий по профилактике экстремизма и терроризма за 2021-2022 учебный год по МБОУ «Большеаксинская СОШ» Дрожжановского муниципального района РТ

Одним из важнейших направлений профилактической работы школы является профилактика экстремизма и терроризма среди обучающихся, педагогов и работников школы. К 01.09.2021 года составлен план совместной работы МБОУ «Большеаксинская СОШ» и Отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Дрожжановскому району по профилактике экстремизма и терроризма.

Цель: обеспечение безопасности обучающихся, работников школы во время уроков и во внеурочное время путем повышения безопасности их жизнедеятельности.

Залачи

- -воспитание обучающихся в духе миролюбия, веротерпимости и толерантности;
- -формирование норм социального поведения, характерного для гражданского общества;
 - -повышение роли семьи в формировании у обучающихся норм толерантности;
- -развитие идей толерантности, противодействия экстремизму через проведения учебно-воспитательных мероприятий;
- -практическая проверка готовности обучающихся действовать в экстремальных ситуациях.

На основе школьного плана каждый классный руководитель составил план работы по профилактике экстремизма и терроризма для своего класса.

В школе организован контрольно – пропускной режим, обеспечивающий безопасное пребывание людей в здании школы. Ведется постоянный осмотр здания, территории на предмет обнаружения подозрительных предметов. А также осмотр ограждений, ворот, калиток, запасных выходов, замков, запоров, решеток на предмет их целостности и исправности. Осуществляются ежедневные проверки состояния эвакуационных выходов и путей эвакуации (исправность дверных замков, незагроможденность проходов), систем сигнализации, видеонаблюдения. Проводится ежедневное наблюдение за автотранспортом, припаркованном в непосредственной близости у здания школы. Осуществляется взаимодействие с правоохранительными органами, органами местного самоуправления по обеспечению комплексной безопасности.

Имеется паспорт безопасности.

В школе имеется вилеонаблюление.

Кнопка вызова с выходом в РОСГВАРДИЮ (при экстренных случаях).

Разработаны планы и схемы эвакуации персонала и людей из учреждения при угрозе возникновения и совершения террористического акта.

Разработаны должностные инструкции.

Обновлен стенд по антитеррористической защищенности.

В течение учебного года согласно Плану проводились

I) мероприятитя с педагогическими работниками и работниками школы:

-изучение законодательства РФ по вопросам ответственности за разжигание межнациональной межконфессиональной розни, разъяснения сущности терроризма, его общественной опасности, изучение должностных обязанностей и инструкций по антитеррористической безопасности (в течение учебного года на рабочих совещаниях);

- беседы сотрудниками школы «Антитеррористическая безопасность образовательного учреждения», «Действия при обнаружении подозрительных предметов» (август, январь);
- Инструктажи «Работа педагогического коллектива и работников школы противодействию идеологии терроризма и экстремизма» (01.09.2021, 12.01.2022);
- учебные тренировки по эвакуации педагогов и работников школы (09.09.2021, 12.02.2022);
 - ШМО классных руководителей на темы «Особенности организации работы по профилактике экстремизма в классном коллективе. Роль школьной службы медиации в разрешении конфликтов» (ноябрь 2021), «Профилактика правонарушений среди подростков» (декабрь 2021), «Толерантное воспитание в современном обществе. Пути решения конфликтов» (март 2022);

-встречи-беседы с сотрудниками правоохранительных органов и МЧС (2 раза в год).

II) мероприятия с обучающимися школы:

способствующие развитию правовой культуры учащихся, толерантности, воспитанию цивилизованного правосознания, уважения к закону, привычек правомерного поведения, а также формированию оптимального поведения учащихся в экстремальных условиях;

- тренировочные упражнения по эвакуации обучающихся школы по сигналу «тревожной кнопки»;
- общешкольные линейки по профилактике экстремистских проявлений среди подростков;
- декадник «Экстремизму-НЕТ!».

1 сентября прошли Урок Мира и Всероссийский открытый урок по ОБЖ, а 3 сентября - Единый урок «Экстремизму — нет!». 3 сентября в школе прошел День Памяти жертв терроризма. В рамках Дня Памяти классные руководители 1—11 классов провели единый урок «Экстремизму — нет!». Минутой молчания почли жертв теракта. А в библиотеке была организована книжная выставка «Памяти жертв Беслана».

В рамках декады с 3 сентября стартовала акция «Территория мира». В рамках акции с 3 по 7 сентября в школе проводились открытые уроки на тему пагубного влияния экстремизма и терроризма в современном мире, вклад каждого человека в профилактику данного негативного явления.

В конце уроков обучающимся раздали стикеры в виде «голубя мира», на которых они написали предложения на тему «Что для меня наш мир?». По итогам акции «Территория мира» в школе каждый класс создал плакат, проект в виде Земного шара, на которых закрепили стикеры, написанные на открытых уроках, а также всеми желающими принять участие в Акции.

4 сентября классные руководители провели беседы и классные часы «Вместе против экстремизма» в 1-11 классах, направленные на развитие у обучающихся толерантности в межнациональных и межконфессиональных отношениях, а также развитие правовой и политической культуры. Преподаватель- организатор ОБЖ Никитин С.Н. на уроках ОБЖ с обучающимися 8, 10-11 классов и с Юнармейцами (10 кл.) провел занятия по профилактике поступления заведомо ложных сообщений об актах терроризма. Также преподаватель-организатор ОБЖ провёл занятия с педагогическим коллективом и техническим персоналом школы по профилактике распространения экстремистской идеологии среди обучающихся, укрепления антитеррористической защищенности.

6 сентября 40 обучающихся начальных классов приняли участие в конкурсе рисунков на асфальте «Мы за мир на планете!».

7 сентября в 5-7, 8-9, 10-11 классах классные руководители организовали просмотр и обсуждение видеоролика «Противодействие терроризму».

9 сентября и 12 февраля были проведены учебные тренировки по эвакуации обучающихся из здания школы в случае возникновения чрезвычайной ситуации.

11 сентября спортивные мероприятия под девизом «Спорт против экстремизма!» со 100% охватом обучающихся. Также члены отряда профилактики правонарушений распространили среди родителей, жителей села памятки «Как не стать жертвой телефонного терроризма».

В ходе декадника организован круглый стол с обучающимися старших классов с приглашением главы Большеаксинского С\П Храмова А.В. на тему: «Терроризм в современном обществе: основные характеристики и технологии противодействия». Учитель истории в 10-11 классах прочитал лекцию на тему «Защитим себя и близких»». Учителя начальных классов провели музейные уроки: «Традиции, обряды и подвижные игры народов Поволжья».

Итоговым мероприятием декады стал выступление отряда Юнармии перед обучающимися начальных классов с показательным мероприятием «Как вести себя в чрезвычайных ситуациях».

Классные руководители, педагог-организатор, преподаватель организатор ОБЖ, заместитель директора по ВР, согласно «Плану мероприятий по профилактике экстремизма и терроризма», воспитательным планам, проводили:

- -Международный День Толерантности в России. Конкурсы творческих работ. Школьный этап Республиканского конкурса «Виртуальный мир глазами ребенка»;
- беседу с обучающимися 8-11 классов «Преступная сущность идеологии терроризма»; беседы по разъяснению прав и обязанностей учащихся: «Твои права» (1-9 кл), «Ответственность несовершеннолетних за участие в правонарушениях, имеющих признаки проявлений экстремизма и терроризма» (8-11 кл.) в рамках неделя права;
- тематические классные часы по вопросам формирования культуры толерантности (по выбору классного руководителя): «Давайте дружить», «Возьмемся за руки, друзья», «Общение», «Мы разные, но мы вместе», «Мы против терроризма», «Терроризм угроза обществу»;
- информационные классные часы «День народного единства и примирения», «Мы вместе, мы дети одной Земли!», «Символы России». Также были организованы конкурсы творческих работ «Мы разные, но мы вместе», «Мой дом Татарстан» (рисунки, фотоработы, сочинения, эссе, плакаты, презентации), конкурс рисунков «Экстремизмунет!» (5-8 классы). Всего в конкурсах участвовали 47 обучающихся;
- -единые уроки безопасности в сети Интернет (1-11 классы);
- -патриотические акции и квесты «День неизвестного солдата», «День Героев Отечества», «Сталинградская битва», «День юного героя антифашиста», «Диалог с героями боевых действий», «Письмо солдату», «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк»;
- -Всероссийские открытые уроки «Город вечно живых», «Герои Отечества»;
- -неделя памяти жертв Хлоокоста;
- -месячник гражданско-патриотической работы;
- Всемирный день гражданской обороны и ознакомление со средними и высшими военными учебными заведениями;

- -Уроки Мира;
- -круглый стол «Мы разные, но мы вместе», «Информационная безопасность»;
- -Уроки Мужества с приглашением участников военных действий и ликвидаторов последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС;
- классные часы «Конфликты и способы их преодоления», «Не оставайтесь в стороне...» (о доброте и терпимости), «И помнит мир спасенный» (Великой победе над фашизмом посвящается), «Семейное счастье»;
- конкурс творческих работ «Доброта», «Мир без насилия»;
- -организована книжная выставка «Терроризм-угроза обществу»;
- -инструктажи с обучающимися (1-5 сентября и перед каникулами);
- -профилактические беседы по объяснению «Гражданская и уголовная ответственность за проявление экстремизма и терроризма»;
- просмотр и обсуждение видеофильмов (9-11 классы);
- информационные пятиминутки;
- -празднование Дня Победы;
- -День памяти и скорби;
- -встреча старшеклассников с участковым уполномоченным полиции Чаминым И.В. «Ответственность несовершеннолетних за участие в правонарушениях, имеющих признаки проявлений экстремизма», «Дисциплинированность и бдительность в чем выражается их взаимосвязь?», «Как террористы и экстремисты могут использовать подростков и молодежь в своих преступных целях», Интернет –терроризм»);
- -мониторинг безопасности образовательной среды на сайте тест.еду.
- В период летних каникул с работниками пришкольных лагерей и отдыхающими обучающимися были проведены инструктажи по антитеррористической безопасности.

III.) Психолого – педагогическое просвещение родителей (91 родитель)

10 сентября на общешкольном родительском собрании рассмотрен вопрос «Противодействие идеологии терроризма и экстремизма». На общешкольное собрание были приглашены участковый уполномоченный полиции Чамин И.В., глава Большеаксинского с/п Храмов А.В.

В течение учебного года проводилось психолого – педагогическое просвещение родителей по следующим вопросам:

- -ознакомление родителей с основными составляющими формирования у подростков твёрдой жизненной позиции;
- -соблюдение Федерального закона от 29 декабря 2010 г. N 436-ФЗ "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию";
- -формирование у родителей общих представлений и понятий «молодёжные и неформальные объединения», «молодёжные субкультуры», «деструктивные молодёжные объединения»;
- -родительский контроль за посещением несовершеннолетних детей социальных сетей;
- возрастные особенности обучающихся;
- проблемы подросткового возраста, соблюдение Закона РТ 3РТ №71;
- меры ответственности родителей за преступления, совершаемые несовершеннолетними детьми.
- 15 мая 2022 года проводилось общешкольное родительское собрание, где рассматривался вопрос об общей безопасности детей (86 родителей).

При проведении мероприятий используются информационные материалы, направленные на профилактику экстремизма, ксенофобии и сепаратизма:

плакаты, памятки, буклеты, листовки «Нет террору», «Будьте бдительны! Терроризм!», «Угроза совершения теракта. Если позвонили или прислали письмо с угрозой» и др.

Мероприятия по профилактике экстремизма и терроризма за 2021-2022 учебный год выполнены в полном объеме, проведенные мероприятия освещались на сайте школы в еду.татар.









Заместитель директора по ВР Ларионова Н.В.